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CIUDADANA:
FISCAL GENERAL DE LA REPUBLICA
BOLIVARIANA DE VENEZUELA
SU DESPACHO.-

Quienes suscriben, LEOMAGNO FLORES, LUIS BARRAGAN, FREDDY MARCANO, JOSE GREGORIO CONTRERAS, JUAN GUAIDO,  CARLOS BERRIZBEITIA, JOSE MANUEL GONZALEZ, , Diputados a la Asamblea Nacional, ocurrimos ante usted conforme a lo establecido en el artículo 26 y 51 de la Constitución de la República Bolivariana de Venezuela, asistidos en este acto por los abogados JOSE AMALIO GRATEROL, THELMA FERNANDEZ,  y TOMAS ANIBAL ARIAS CASTILLO, abogados en ejercicio y de este domicilio inscritos en el Inpreabogado bajo los números 66605, 76096,  y 97686, respectivamente,     acudimos ante esa Fiscalía General de la República,  a fin de interponer FORMAL DENUNCIA en contra del ciudadano  ELVIS AMOROSO, por la comisión de los delitos de INSTIGACIÓN  A DELINQUIR, previsto y sancionado en el artículo 283 del Código Penal e INSTIGACIÓN AL ODIO y APOLOGIA DEL DELITO, previsto y sancionado en el artículo 285 ejusdem, de acuerdo a lo dispuesto en los artículos 267 y 268 del Código Orgánico Procesal Penal en tal sentido pasamos a exponer los fundamentos de la presente denuncia:

DE LOS HECHOS

	Ciudadana Fiscal General, es un hecho público, notorio y comunicacional  que en fecha 01 de abril de 2014,  el Diputado de la Asamblea Nacional,  ELVIS AMOROSO a través del canal del Estado, Venezolana de Televisión (VTV), poco antes de iniciar la sesión en el parlamento de la Asamblea Nacional, en donde de una manera irrita se le negó el acceso a la Diputada María Corina Machado, aseveró que por haber asistido esta ciudadana a la Organización de Estados Americanos, en otros países la referida legisladora “tuviese la pena capital,  la PENA DE MUERTE”.

Ahora bien, visto lo anterior ciudadana Fiscal General,  es evidente que el precitado ciudadano más allá de emitir una opinión en el ejercicio de sus funciones, cometió un hecho delictivo, por cuanto con sus palabras por tratarse de un Político del partido del Gobierno (PSUV), y además al hacerlo de manera pública en presencia de varias personas y haciendo uso de medios de comunicación,  ha infundido el odio entre sus seguidores en contra una ciudadana venezolana, la Diputada MARIA CORINA MACHADO, y además los está instigando a cometer hechos punibles sugiriendo con su afirmación que cualquier fanático siguiendo su lenguaje violento, pudiera obrar en contra de la vida o la integridad física de la precitada ciudadana,  en un acto claro de apología del delito.


DEL DERECHO

En este sentido ciudadana Fiscal General, nos encontramos en presencia de la comisión de los delitos de INSTIGACIÓN  A DELINQUIR, previsto y sancionado en el artículo 283 del Código Penal e INSTIGACIÓN AL ODIO y APOLOGIA DEL DELITO, previstos y sancionados en el artículo 285 del ejusdem, los cuales atentan contra derechos constitucionales como el DERECHO A LA VIDA E INTEGRIDAD FÍSICA de las personas contemplado en la Constitución de la República Bolivariana de Venezuela y ratificado en instrumentos internacionales suscritos por Venezuela en materia de Derechos Humanos.

Así las cosas disponen los artículos 283 y 284 del Código Penal venezolano.

“De la instigación a delinquir
Artículo 283. Cualquiera que públicamente o por cualquier medio instigare a otro u otros a ejecutar actos en contravención a las leyes, por el solo hecho de la instigación será castigado:

1. Si la instigación fuere para inducir a cometer delitos para los cuales se ha
establecido pena de prisión, con prisión de una tercera parte del delito instigado.

2. En todos los demás casos, con multas de ciento cincuenta unidades tributarias (150 U.T.), según la entidad del hecho instigado.


Artículo 284. En el caso indicado con el numeral 1 del artículo 283, nunca podrá excederse de la tercera parte de la pena señalada al hecho punible a que se refiere la instigación.” (negrillas nuestras)


	Así las cosas, la conducta incriminada requiere de una instigación realizada de manera pública, no solo en presencia de varias personas, sino también cuando se vale de algún medio de comunicación capaz de difundir de forma masiva la información o el mensaje, como lo hizo el ciudadano ELVIS AMOROSO, sin necesidad de que el instigador tenga participación en los hechos, basta la simple instigación.


Por otra parte dispone el Artículo 285 del mismo texto adjetivo penal, en relación a la INCITACIÓN AL ODIO y APOLOGIA DEL DELITO, lo siguiente.

“Quien instigare a la desobediencia de las leyes o al odio entre sus habitantes o hiciere apología de hechos que la ley prevé como delitos, de modo que ponga en peligro la tranquilidad pública, será castigado con prisión de tres años a seis años.” (negrillas y subrayado nuestro)


En este mismo orden de ideas dispone el artículo 43 de la Constitución Nacional, lo siguiente:

“EL DERECHO A LA VIDA ES INVIOLABLE. NINGUNA LEY PODRÁ ESTABLECER PENA DE MUERTE, NI AUTORIDAD ALGUNA APLICARL...” (negrillas, subrayado y mayúsculas nuestras)

Igualmente dispone la carta fundamental en su artículo 46, lo siguiente: 

“Toda persona tiene derecho a que se respete su integridad física, psíquica y moral, en consecuencia:
1. Ninguna persona puede ser sometida a penas, torturas o tratos crueles, inhumanos o degradantes. Toda víctima de tortura o trato cruel, inhumano o degradante practicado o tolerado por parte de agentes del Estado, tiene derecho a la rehabilitación. 
1. Toda persona privada de libertad será tratada con el respeto debido a la dignidad inherente al ser humano. 
1. Ninguna persona será sometida sin su libre consentimiento a experimentos científicos, o a exámenes médicos o de laboratorio, excepto cuando se encontrare en peligro su vida o por otras circunstancias que determine la ley. 
1. Todo funcionario público o funcionaria pública que, en razón de su cargo, infiera maltratos o sufrimientos físicos o mentales a cualquier persona, o que instigue o tolere este tipo de tratos, será sancionado o sancionada de acuerdo con la ley” (negrillas nuestras) 

Finalmente, a través de la presente denuncia hacemos responsable al Diputado ELVIS AMOROSO, sobre cualquier hecho de violencia que se perpetre en contra de la Diputada MARIA CORINA MACHADO, capaz de producirle algún daño físico, ya que no obstante que la instigación perse genera responsabilidad penal, de llegar a concretarse algún delito en contra de la precitada ciudadana, a propósito del delito denunciado, el ciudadano ELVIS AMOROSO pasaría a ser el autor intelectual de este hechos, amén de la instigación inicial y deberá ser sancionado por este nuevo hecho punible de acuerdo a lo que establece el Código Penal venezolano según sea el caso. 


PÉTITORIO
		
En virtud de lo antes expuesto, solicitamos a esa Fiscalía General de la República, que con la brevedad del caso, tramite la presente DENUNCIA y conforme a lo establecido en el artículo 376 del vigente Código Orgánico Procesal Penal presente la correspondiente querella en contra del diputado  ELVIS AMOROSO ante el Tribunal Supremo de Justicia para que de acuerdo al procedimiento establecido en la ley, el precitado ciudadano responda penalmente por la comisión de los delitos de INSTIGACIÓN  A DELINQUIR, previsto y sancionado en el artículo 283 del Código Penal e INSTIGACIÓN AL ODIO y APOLOGIA DEL DELITO, previsto y sancionado en el artículo 285 del ejusdem.

Juramos la veracidad de los hechos anteriormente denunciados.

 Es Justicia que esperamos en Caracas a la fecha de su presentación.


LEOMAGNO FLORES                                        LUIS BARRAGAN

FREDDY MARCANO                             JOSE GREGORIO COTRERAS

JUAN GUAIDO                                            CARLOS BERRIZBEITIA

 JOSE MANUEL GONZALEZ


THELMA FERNANDEZ                              JOSE AMALIO GRATEROL
   Inpreabogado 76.096                                       Inpreabogado 66.605


TOMAS ANIBAL ARIAS CASTILLO 
Inpreabogado 97.686




























